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CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

63ª SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

 

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de outubro do ano 2017 (dois mil e dezessete) 

pontualmente às 15 horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, sede da 

Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do Cruzeiro n° 217, 

Centro, reúne-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência do  Vereador Glêdson Lima Bezerra 

(PMN); Secretariada pelos Vereadores, Cap. Antônio Vieira Neto (PEN)  e  José Adauto Araújo 

Ramos(PSC);  Contando com a presença dos Vereadores, Auricélia Bezerra (PDT), Cícero José 

da Silva(PPL), Cícero Claudionor Lima Mota(PMN), Damian Lima Calú (PRTB),  Domingos Sávio 

Morais Borges (PPS), Diogo dos Santos Machado (PDT), Francisco Demontier Araújo 

Granjeiro(PPL),    Jacqueline Ferreira Gouveia (PRB),  José Barreto Couto Filho (PPS),  José 

David Araújo Silva (PEN),  José Nivaldo Cabral de Moura (DEM), José Tarso Magno Teixeira da 

Silva (PRP),  Paulo José de Macedo(PMDB),  Rita de Cássia Monteiro Gomes (PDT), Rosane 

Matos Macedo e Rubens Darlan de Morais Lobo(PMDB). Anotada a ausência e com falas 

justificadas os edis, Herbert de Morais Bezerra (PPS) e Márcio André Lima de Menezes (PDT).  

Feita à chamada o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus e as bênçãos do Padre 

Cícero declara aberta a presente Sessão, de início informa que as Atas das Sessões passadas 

não serão submetidas a apreciação do plenário por não foi concluída a sus transcrição em 

livro próprio, mas, que já se encontra nos e-mails dos parlamentares e no site da Câmara 

Municipal. Em seguida comunica que se encontra no plenário desta Augusta Casa o 

Conselheiro LGBT Pablo Soares e a Representante da Frente de Mulheres dos Movimentos do 

Cariri Verônica Isidoro, que solicitaram um espaço na Tribuna de Honra deste Poder, para 
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discorrer sobre o Tema “Ideologia de Gênero” na rede pública municipal de ensino. No 

grande expediente de acordo com o Regimento Interno, os mesmos irão dividir o tempo 

Regimental de 15 minutos, para suas explanações. Nomeia uma Comissão formada pelos 

edis, José Barreto e  Jaqueline Gouveia, para conduzirem até a Mesa dos trabalhos os 

convidados. Numa questão de ordem o Vereador Demontier Agra, registra a presença no 

plenário da Casa da Sra Leilane, enfermeira e a esposa de um grande amigo deste edil 

Eduardo Costa, que trabalha com este que lhes fala na Justiça Federal e a sua sogra, Eunice 

Cunha, uma juazeirense que é genitora do amigo Eduardo Costa. Logo em seguida a 

Secretária da Casa é autorizada a fazer a leitura do expediente que consta das 

correspondências:  Ofício do Secretário Geral da Mesa do Senado Federal Luiz Fernando 

Bandeira de Melo,  em resposta ao Ofício n° 2105/2017 de autoria do Vereador José Barreto, 

referindo-se a proposta de Emenda à Constituição de n° 77/2003, “para pôr fim à reeleição 

majoritária”; Ofício n° 590/2017 do Secretário Municipal de Segurança Pública, Antônio 

Hamilton Macêdo Costa, em reposta ao Ofícios n°s  2407, 2408, 2409, 2684 e 2824/2017 de 

autoria dos edis, Demontier Agra, Claudionor Mota e Domingos Borges, justificando a 

impossibilidade momentânea em não poder atender ao pleito solicitado, apesar de 

reconhecer a necessidade; Ofício n° 2109/2017 do Secretário Executivo de Desenvolvimento 

Social e Trabalho, Francisco Sandoval Barreto de Alencar, em atenção ao Ofício n° 2863/2017 

de autoria do Vereador Adauto Araújo, agradecendo pelas congratulações oferecidas a esta 

Secretaria, devido a parceria com o Centro Universitário (FJN) Faculdade de Juazeiro do 

Norte, no desenvolvimento do curso de capacitação para merendeiras da Rede Pública 

Municipal de Ensino; Nota de Repúdio da Comissão de Direito de Gênero e Sexualidades da 

Ordem dos Advogados do Ceará (OAB-Ceará) subsecção Juazeiro do Norte, que manifesta 

publicamente por meio desta nota, total repúdio ao Projeto de Lei apresentado na Câmara 

Municipal, através dos edis, Demontier Agra e Damian de Firmino, sobre Ideologia de Gênero 

na rede pública municipal de ensino; Ofícios n°s 25 e 26/2017 da Presidente do Conselho 
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Municipal de Defesa dos Direitos da Mulher COMDEM, Karoline Magalhães Dias, 

encaminhando Nota de Repúdio referente à imagem de uma mulher semi nua em exposição 

pública  no Posto Shopping (Av. Pe. Cícero n° 2525, Santa Tereza; e a Nota de Repúdio ao 

projeto que destorce o entendimento do que seja Ideologia de Gênero; o Convite da Diretora 

Vice-Presidente da Empresa Júnior Práxis Pública, Verônica Ribeiro Silva, Convidando para 

participar do lançamento do projeto “Ceará Transparente” realizado pela Ação Cearense de 

Combate à Corrupção e a Impunidade – ACECCI – com apoio da Práxis Pública Júnior e Curso 

de Administração Pública da UFCA. O lançamento será seguido da Palestra “Gestão Fiscal  e 

Orçamentária Brasileira”, com o Professor Dr. Dimas Barreto de Queiroz (UFPB), que ocorrerá 

no auditório da Universidade Federal do Cariri campus Juazeiro do Norte às 15h do dia 30 de 

outubro de 2017. É feito o registro da presença no plenário da Casa da (o) Acadêmica (o) do 

curso de Direito de Universidade Regional do Cariri – URCA, X Semestre/noite, Rosane da 

Silva Valois e Epitácio Felizardo Bento.  Sequenciado a Secretária é autorizada a fazer a leitura 

dos requerimentos apresentados por escrito: de autoria da Vereadora Rosane Macedo, 

requerendo:     I. Seja oficiado a Sra. Secretaria de Saúde do Município,  solicitando que 

analisada a possibilidade de atender ao Programa de Saúde na Escola, possibilitando aos 

dentistas da rede municipal de Saúde ir até a comunidade escolar e demonstrar sobre os 

procedimentos corretos de escovação e aplicação de flúor, onde deverá ser feito um 

calendário para o dentista ir até as escolas, para promover ações educativas e de prevenção; 

2° Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, com cópia a Secretaria de Infraestrutura, 

solicitando viabilizar a disponibilização de acesso para pessoas com deficiência nas 

dependências de todos os equipamento públicos, prédios, praças, parques, enfim,  que 

possibilite a passagem de um cadeirante,  com necessidades para sua locomoção, que 

necessitem de rampas, espaços mais amplos, inclusive, com acesso a banheiros adaptados, 

pois, recebemos reivindicações nesse sentido; 3° Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, 

com cópia a Secretária Municipal de Educação, solicitando providências sobre como essa 
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pasta  pretende equacionar a questão de uniformes e kits de material escolar, para que seja 

equacionada essa questão para o início do ano de 2018, já que durante esse ano muito 

deixou a desejar nesse sentido e como já se aproxima o final seja estudada a possibilidade de 

logo no inicio do ano que se avizinha atender a toda comunidade da rede de ensino 

municipal; 4° Seja expedido Ofício a Sra. Secretária de Meio Ambiente, solicitando viabilizar 

com urgência a poda das árvores daquele bairro, pois, segundo os moradores esse serviço 

não está sendo feito, e muitas árvores já se aproxima do meio fio. Outrossim, que a 

Secretaria de Infraestrutura, providencie a recuperação de buracos existentes naquele bairro, 

que está prejudicando a passagem de veículos. Seja feito um levantamento nas artérias que 

precisam de melhoramentos, pois, são muitas; de autoria da Vereadora Rita Monteiro, 

requerendo:   I.Seja Oficiado a Sra.  Secretária Municipal de Infraestrutura, Gizele de 

Menezes Bezerra Lima, solicitando que recuperado um enorme buraco existente na Rua 

Manoel Duarte Pereira com à Rua José Moura Lins, no Bairro Santo Antônio; Outrossim,  que 

fosse viabilizado com urgência o calçamento da Rua Eng. José Valter,  onde fizeram a metade 

do calçamento da referida artéria faltando o restante, e os moradores por sua vez solicitam 

esse melhoramento há muito tempo, considerando que existem enormes buracos e que 

requer a conclusão do calçamento; II.Que seja  enviado Ofício a Sra. Secretaria de Educação, 

solicitando que seja feita reformas em todas as escolas e EMEI do Bairro São José, quais 

sejam: EMEI José Perboary Sampaio Sabiá, EMEI Professora Maria Bezerra Menezes e EMEI 

Maria de Lourdes Ribeiro Jereissati; III.Que seja expedido Oficio ao Diretor do DEMUTRAN, 

solicitando que seja feito um estudo em relação à saída do Bairro Santo Antônio com entrada 

para o Bairro Antônio Vieira, pois, as pessoas que por ali trafega não têm como voltar para as 

ruas próximas da Escola Pelusio Correia de Macedo. Que seja feita uma passagem na linha 

férrea para evitar que usem a contramão e mais perigo na movimentada Avenida Paulo Maia, 

vários acidentes já ocorreram naquela localidade, é de grande importância que seja feito esse 

passagem, para facilitar o acesso dos motoristas de um bairro para outro;   IV.Expedir Ofício a 
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Sra. Secretária Municipal de Educação, solicitando intervir junto a quem de direito, para que 

seja coloca lâmpadas nas escolas, principalmente na parte da entrada das escolas. Outrossim, 

solicito pela terceira vez, a colocação dos refletores da escola Odorico Castelo Branco 

Sampaio, essa quadra e de grande valia para a escola e a comunidade que usa no período da 

noite para eventos, ensaio de quadrilha, jogos e entretenimento e lazer, reclamam e com 

razão a precariedade da iluminação daquela quadra; que precisa sem dúvida, desses 

refletores para uma iluminação adequada que possa alcançar o seu potencial de utilização 

plena, para operar durante a noite;  V.Expedir Ofício ao Sr. Secretário Municipal de Meio 

Ambiente e Serviços Públicos, solicitando que seja feita uma limpeza com urgência na Rua 

Pedro Bispo dos Santos esquina com a Rua Antônio Jeremias Pereira, considerando que o lixo 

está se acumulando por trás  da minha casa, esquina com a Rua Pedro Bispo;  de autoria do 

Vereador Domingos Borges,  seja remetido Ofício a Secretaria de Meio Ambiente e Serviços 

Públicos para enviar uma equipe de limpeza à Rua Antônio Roque Dos Santos. Outrossim, 

enviar Ofício a Secretária de Infraestrutura para enviar uma equipe tapa buracos para a 

citada localidade; de autoria da Vereadora Jaqueline Gouveia, requerendo: I. Envio de votos 

de aplausos e congratulações aos comerciários de Juazeiro do Norte em nome dos 

comerciários Maria de Fátima Torres de Almeida e Paulo Cezar Lima Leite, pela data 

comemorativa ao dia do Comerciário que ocorrerá de 30/10; II. Envio de votos de aplausos e 

congratulações a Cruz Vermelha pela data comemorativa ao dia Internacional da Cruz 

Vermelha que ocorrerá no dia 26/10; III. Envio de ofício à Secretaria de  Esportes e 

Juventude, solicitando a construção de uma quadra poliesportiva na Vila Carité; Envio de 

Ofício à Secretaria de Meio Ambiente e Serviços Públicos, solicitando melhorias na 

iluminação  da Rua Pedro Cruz Sampaio, Juvêncio Santana; IV. E que seja remetido 

expediente ao Sr. Presidente da  Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, solicitando que 

verifique a possibilidade de inclusão no site da Câmara Municipal a biografia das pessoas 

contempladas com os títulos de cidadãos Juazeirenses"; de autoria do Vereador Nivaldo 
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Cabral de Moura, requerendo: I - Que seja enviado oficio ao Secretário Municipal de Meio 

Ambiente e Serviços Públicos, Luiz Ivan Bezerra de Menezes, solicitando que se digne 

viabilizar a retirada de entulhos, localizado em cima da calçada, na esquina da Rua do 

Cruzeiro com São Paulo; II — Que seja enviado ofício ao Diretor do DEMUTRAN, José Pedro 

Cipriano, solicitando do mesmo que se digne reativar a faixa de pedestre, defronte ao 

Restaurante Popular, o trânsito intenso dificulta a passagem dos pedestres de um lado a 

outro da calçada; III — Oficio ao Secretário de Meio Ambiente e Serviços Públicos, solicitando 

que seja desobstruída a boca de lobo do cruzamento da Rua São Pedro com Conceição, no 

Centro da cidade; De autoria do Vereador Tarso Magno, requerendo: Considerando que este 

edil, já fez vários e vários requerimentos direcionados ao Ilmo. Prefeito Municipal, Ilmo. Sr. 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Ilmo. Secretário Municipal de Serviços Públicos e 

Meio Ambiente, solicitando à pedido do povo de Juazeiro do Norte-CE., melhoramentos na 

prestação de serviços público de Iluminação Pública de nossa cidade; Considerando que 

dentre os pedidos, foram solicitados à reposição de postes e iluminação pública da Avenida 

Castelo Branco, Rua Ideval Ramos Pedrosa, etc.; Considerando que somente no ano de 2016, 

foram pagos mais de R$ 6.000,000,00 (seis milhões de reais) pela prestação de serviço de 

iluminação pública; Considerando que este edil, já pediu por várias e várias vezes junto ao 

Prefeito Municipal e Secretário de Infraestrutura e Ilmo. Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Meio Ambiente, a prestação de contas dos últimos dois (02) anos dos valores 

arrecadados e investido com a Contribuição de Iluminação Pública, sendo que, até a presente 

data não obteve tais informações; Considerando que a prestação de iluminação pública em 

nossa cidade, continua sendo de péssima qualidade, no entanto, a população paga uma 

elevadíssima Taxa de Iluminação Pública; Considerando que na data de hoje, este edil, obteve 

informações não oficiais que, ocorrera aumento da cobrança no valor da Iluminação Pública, 

requer, sejam feitos os seguintes encaminhamentos: a) Dê conhecimento ao Ministério 

Público do Estado do Ceará, sobre o presente requerimento e que adote as medidas cabíveis 
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(Inquérito Civil Público) para apurar a falta de informações por parte do Município de 

Juazeiro do Norte para com a Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, bem como a prestação 

de contas (arrecadação e investimento) dos valores arrecadados dos munícipes no que 

pertine aos últimos cinco (05) anos; b) Ofício ao Tribunal de Contas do Estado, dando 

conhecimento sobre o presente requerimento e que adote as medidas cabíveis, para apurar 

a falta de informações por parte do Município de Juazeiro do Norte para com a Câmara 

Municipal de Juazeiro do Norte, bem como seja procedida uma Tomada de Conta Especial, 

sobre a prestação de contas (arrecadação e investimento) dos valores arrecadados dos 

munícipes no que pertine aos últimos cinco (05) anos; c) Dê ciência deste requerimento ao 

Prefeito Municipal, Secretários Municipais de Infraestrutura e de Serviços Públicos e Meio 

Ambiente, bem como seja renovado o pedido de informações dos últimos cinco (05) anos, 

sobre a arrecadação, investimentos e projetos pertinente a Iluminação Pública de Juazeiro do 

Norte, inclusive remetendo para este edil, todas as notas fiscais, recibos, o atual saldo, bem 

como a remessa das Leis atuais que regem a TIP e o convênio envolvendo ENEL e o Município 

de Juazeiro do Norte que autoriza a cobrança e a arrecadação junto às contas dos 

contribuintes juazeirenses; d) Ofício a ENEL, antiga COELCE, para que informe os valores 

arrecadados nos últimos cinco (05) anos com a Taxa de Iluminação Pública – TIP e suas 

respectivas despesas, bem como a remessa das Leis atuais que regem a TIP e o convênio 

envolvendo ENEL e o Município de Juazeiro do Norte, que autoriza a cobrança e a 

arrecadação junto às contas dos contribuintes juazeirenses. Os requerimentos são deferidos 

pela Presidência, depois de submetidos à apreciação do plenário, os são aprovados. São 

apresentados os seguintes requerimentos verbais:   de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto,  

seja enviado Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, considerando que no dia de  ontem houve 

uma reunião para tratar da questão dos Precatórios entre os professores e que foi deferido 

que a partir do dia 25 do fluente mês, seria feito o pagamento e que cabe ainda essa questão 

de ver do que incide no Imposto de Renda, já que o Ministério Público é ciente, acredita que 
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vai tomar as providências necessárias. O que este edil pede é que divulgue uma data do 

pagamento dos funcionários do município da Educação, o que ficou acertado entre o 

Prefeito, funcionários e professores e a Comissão de Educação desta Casa, que 60% do 

Precatório seria destinado aos professores e 5% dos 40%, seria destinado aos servidores da 

educação e já que houve  a questão da data dos professores, que tenha também agora a data 

dos Servidores, já que  foi uma proposta lançada pelo próprio Prefeito. Solicita  ao Senhor 

Prefeito que divulgue através da Secretaria de Educação e de Finanças a data do pagamento 

dos funcionários e quais são os critérios que serão realizados para esses pagamento dos 

funcionários; Coautores, Glêdson Bezerra, Rita Monteiro, Damian de Firmino, Demontier  

Agra e Tarso Magno; Para corroborar o Vereador Adauto Araújo, informa que ontem no 

pronunciamento do Sr. Prefeito Municipal,  a Vereadora Auricélia Bezerra, cobrou essa 

questão  e de pronto o mesmo autorizou a Secretária  de Educação, fazer os cálculos e 

marcar a data, irá se inteirar dessa data e posteriormente informará ao requerente; de 

autoria do Vereador David Araújo, considerando que há dois ou três meses  este edil e o Sr. 

Presidente, fizeram um  levantamento sobre o repasse das entidades CADESCOR, 

ASSEAJUNO, Campo Alegre, Campo Grande,  a Liga e outros, e que gostaria de  parabenizar o 

Secretário de Esporte e Juventude   e ao Senhor Prefeito Municipal, por terem feio no dia de 

ontem  o repasse para essas entidades acima mencionadas e por ter atendido a solicitação 

destes edis; Coautores,  Auricélia Bezerra, Rita Monteiro e Glêdson Bezerra; de autoria do 

Vereador Demontier Agra, requer o envio com votos de  parabéns ao Secretário de Esportes 

e Juventude, igualmente fez o Vereador David Araújo para que seja enviado Ofício ao Sr. 

Prefeito Municipal para que analise a questão do convênio que  fez com o Guarani e que faça 

idêntico convênio com o  Icasa, time de massa e  importante  na região do Cariri, que gera 

empregos, atrai o turismo e  não chegou a essa Casa  esse convênio, apenas para o guarani, a 

alegação do Secretário de Esporte não o convenceu e que a resposta seja igual ao que foi 

enviado para o Guarani Esporte Clube; Coautores, Damian de Firmino e Claudionor Mota; de 
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autoria do Vereador Damian de Firmino, este edil foi procurado por moradores do Bairro 

Limoeiro próximo à UPA, onde  reclamaram  que no PSF, funciona dois Postos de Saúde o 53 

e o 78, porém, o médico que Trabalhava no PSF entregou o cargo por problema particular e 

aquela comunidade está prejudicada sem o médico. Então, que seja enviado Ofício para  a 

Secretaria de Saúde, como também, para a Coordenação para ver um meio de providenciar 

um médico, pois, trata-se de uma localidade bastante populosa, e  as pessoas não podem 

sofrer com esse problema de saúde; Coautores, Glêdson Bezerra e  Rita Monteiro. Outrossim,  

que seja enviado Oficio para a Direção da Unimed, parabenizando pela Unidade Hospital 

Infantil que será inaugurado neste sábado, buscando  colaborar com ações da saúde de nossa 

cidade; Coautores, Rita Monteiro, Cap. Vieira Neto, Glêdson Bezerra e em nome da Casa a 

pedido do Vereador Tarso Magno; de autoria da Vereadora Auricélia, seja enviado Ofício de 

parabéns às duas crianças que participaram das modalidades de Tênis de Mesa que foram 

campeões  e vão representar o Juazeiro no mês de novembro em Brasília, os alunos Francisco 

Rafael do Colégio do Colégio Edward Teixeira Ferrer e  Maria Isadora, Vice-Campeã do colégio 

Maria Amélia, que estão representando Juazeiro  por conta do Estado, isso significa que o 

esporte é muito importante nas escolas. Seja, portanto, enviado votos de   parabéns para as 

duas crianças e com certeza tem total apoio dessa Casa; Coautores, Diogo Machado,  Rita 

Monteiro, Damian de Firmino, Cap. Vieira, e em nome da Casa; de autoria da Vereadora 

Jaqueline Gouveia, considerando, que esta Vereadora, foi procurada por alguns policiais  da  

Polícia Ambiental,  dizendo que o prédio onde os mesmos trabalha se encontra muito sujo 

por falta de uma pessoa que seja contratada para fazer essa limpeza. Falaram que há alguns 

meses a pessoa que trabalhava  saiu de licença e não contrataram mais ninguém para 

substituir e fazer o trabalho. Então, pede a Secretaria do Meio Ambiente para que  vejam a 

possibilidade de contratar alguém para fazer a limpeza do prédio da Polícia Ambiental; 

Coautores, Cap. Vieira Neto, Damian de Firmino, Rita Monteiro, e em nome da Casa;  de 

autoria da Vereadora Rita Monteiro, que seja enviado Ofício  a Secretaria de Educação,  
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solicitando uma resposta urgente no sentido de saber o por  que dos professores 

aposentados não receberam o dinheiro do Precatório até por que  já  está em conta na Caixa 

Econômica, e os mesmos vão ter que enfrentar duas filhas, uma fila  na Secretaria de 

Educação para poder receber o seu contracheque e outra fila no Banco, ainda sendo, por 

ordem alfabética, são 100 pessoas por dia, hoje foi a letra “a e b”. Então, gostaria que a 

Secretaria de Educação autorizasse para que o dinheiro fosse depositado na conta de todos 

os professores aposentados; Coautores, Damian de Firmino em nome da Casa; de autoria do 

Vereador Diogo Machado, referindo-se  a Farmácia Popular, o Governo Federal anunciou um 

corte de recursos destinado para os Governos  Municípios para ficar a critério dos mesmos. 

Então, vê algumas dúvidas em relação à população, e quer saber se isso terminou, se  ainda 

tem andamento,  este edil foi a Secretaria de Saúde hoje e solicitou a relação de  algumas 

farmácias também conveniadas com o programa “Aqui tem Farmácia Popular” pois tem 

alguns medicamentos que são disponíveis, apresentando apenas as receitas médicas, apenas 

para divulgar, deixar o registro que muitas pessoas não têm acesso à informação.  Seja, 

portanto,  enviado Ofício à Secretaria de Saúde para fazer essa divulgação para a população 

ficar ciente dos procedimentos; Coautores, Rita Monteiro e Cap. Vieira. Os requerimentos 

apresentados verbalmente foram deferidos pela Presidência, depois de submetidos a 

apreciação do plenário que aprova por unanimidade, uma cópia fica arquivada na pasta 

individual dos requerentes. A Secretária da Casa é autorizada a fazer o encaminhamento a 

quem de direito.  Dão entrada na Casa as seguintes matérias: Projetos de Leis de autoria do 

Vereador Paulo José de Macedo, que denomina de artérias públicas do Loteamento Vila Juá, 

no bairro Logradouro, na forma que indica: Rua Luiz de França, a Rua H, com início na Rua 1 

sentido Norte/Sul; Rua Orlando Couto Pinto a Rua B, com início na Rua 1, sentido Norte/Sul; 

Rua Roberto Hilton Grangeiro Xavier, a Rua L, com início na Rua 4, sentido Norte/Sul; Rua Ivo 

Cavalcante Pita, a Rua K, com início na Rua 02, sentido Norte/Sul; Rua Antônio Brasileiro 

Sobrinho, a Rua D, com início na Rua 1 e término na Rua 4, sentido Norte/Sul;  Rua José de 
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Anchieta Borges, a  Rua E, com início na Rua 1, sentido Norte/sul; Rua Antônio Ferreira 

Celestino, a Rua C, com início na Rua 1 e término na Rua 3, sentido Norte/Sul; Rua Raimunda 

Couto Pinto (Mundinha) a Rua 1, com início na Estrada Vicinal Agricultor Pedro Furtado de 

Menezes, sentido Oeste/Leste; Rua Renê Pereira da Silva, a Rua 2, com início na Estrada 

Vicinal Agricultor Pedro Furtado de Menezes, Rua Argemiro Motta de Carvalho, a Rua F, com 

início na Rua 1, sentido Norte/Sul; Rua Sebastião Amorim dos Santos, a Rua 1, com início na 

Rua 1, sentido Norte/Sul; Rua Manoel Sucupira, a Rua J, com início na Rua 1, sentido 

Norte/Sul; e adota outras providências; Projeto de Lei de Rosane Matos Macedo, que Institui 

o mês “Outubro Rosa” no município de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, e adota outras 

providências; Indicação de autoria do Vereador Tarso Magno, que Indica ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal de Juazeiro do Norte, Ceará, que se digne, Determinar à Secretaria 

competente a realização de estudo que viabilize a manutenção e recuperação do asfalto 

(operação tapa-buracos) na Avenida José Bezerra, que compreende da Avenida Virgílio 

Távora a Rua Madre Irmã Neli Sobreira, nos Bairros Vila Fátima, Pio XII, Timbaúbas, Limoeiro, 

Populares de Juazeiro do Norte-CE, conforme foto em anexo; Projetos de Indicações de 

autoria da Vereadora Jaqueline Gouveia, que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal a 

construção do Centro de Cultura e Tradições Nordestinas, na forma que indica e adota outras 

providências; e que Cria o Memorial dos Bairros de Juazeiro do Norte, e á outras 

providências; Projeto de Resolução de autoria do Vereador Demontier Agra, coautores Preto 

Macedo, Glêdson bezerra, Rita Monteiro, subscrito pelos demais edis, que concede o Título 

Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Respeitada Sra. Te. Cel. Albanita Ferreira Lima, ( 

Diretora do 1° Colégio Militar no interior do Estado, e adota outras providências). Citados 

projetos são considerados objeto de deliberação e pelo Presidente são encaminhados às 

Comissões Competentes para emitir parecer. A Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, devolve a Mesa Diretora com os respectivos pareceres às matérias: Projeto de 

Resolução de autoria da Vereadora Rita Monteiro com a subscrição de quase todos os edis, 
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que Concede o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Ilustríssimo Médico Dr. Leonardo 

Garcia Fernandes Távora, e adota a outras providências; Projeto de Resolução de autoria da 

Vereadora Jaqueline Ferreira Gouveia com a subscrição de quase todos os edis, que Concede 

o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Sr. Deputado Federal do Estado do Ceará 

Ronaldo Martins, e adota a outras providências; Projeto de Resolução de autoria do Vereador 

Adauto Araújo e Auricélia Bezerra,  com a subscrição de quase todos os edis, que Concede o 

Título Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Ilustríssimo Senhor Jonathan Silva Pereira de 

Souza, e adota a outras providências;    Projeto de Resolução de autoria do Vereador Márcio 

André Lima de Menezes,  com a subscrição de quase todos os edis, que Concede o Título 

Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Ilustríssimo Doutor Marx Beltrão Lima Sequeira  

(Ministro do Turismo)  e adota a outras providências; Projeto de Resolução de autoria do 

Vereador José Tarso Magno Teixeira da Silva, com a subscrição de quase todos os edis, que 

Concede o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Ilustríssimo Professor Cícero Jackson 

Pinheiro Bezerra, e adota a outras providências; Projeto de Lei de autoria do Vereador Cap. 

Antônio Vieira Neto que “Altera a nomenclatura da Guarda Municipal de Juazeiro do Norte  

para Guarda Civil Metropolitana de Juazeiro do Norte e autoriza a instituição bem como seus 

integrantes a se identificarem como “Polícia” em razão das atribuições e funções de Polícia 

que exercem estabelecidas pela Lei Federal nº 13.022, de 08 de agosto de 2014, e dá outras 

providências”;  Projeto de Lei de autoria do Vereador Jacqueline Gouveia,  que dispõe sobre a 

venda, reprodução e criação de animais domésticos no âmbito do Município de Juazeiro do 

Norte e adota outras providências; Projeto de Lei de autoria da Vereadora Rosane Macedo 

Matos Macedo e Damian de Firmino,  que institui o mês de “OUTUBRO ROSA” no município 

de Juazeiro do Norte, e dá outras providências. Após fazer a minuciosa análise das matérias 

supramencionadas, a Comissão resolveu, considerando não vislumbrar quaisquer 

inconstitucionalidades, e por estarem às mesmas de conformidade com os trâmites legais e 

em total obediência ao Regimento Interno e a Lei Orgânica do Município, opinar sem 
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nenhuma restrição pela aprovação das ditas matérias. Pela Ordem o Vereador Damian de 

Firmino,  registra a presença do seu irmão  e do seu amigo o Empresário Sostenis e   Luizinho 

que estão prestigiando os trabalhos desta sessão. Em seguida o Sr. Presidente anuncia a 

ordem do dia, passa a palavra a Representante  da Frente de Mulheres do Movimento do 

Cariri, Verônica Isidoro, que ocupa a Tribuna de Honra, fazendo-o agora, cumprimenta os 

presentes em nome do Sr. Presidente Glêdson Bezerra, lembrando que esteve na sessão 

ordinária de terça-feira na Câmara Municipal,  quando solicitou um espaço para falar sobre a 

apresentação do Projeto de Lei de autoria dos  Vereadores, Demontier Agra e  Damian de 

Firmino, sobre o impedimento de se trabalhar a  Ideologia de Gênero na escola, e que já 

estão vindo da cidade do Crato onde houve essa mesma história de implantar um projeto 

dessa natureza que inclusive, já fora aprovado, mas, Juazeiro  sabe quem pensa sempre para 

frente, que temos a segunda maior população LGBT no Ceará, depois de Fortaleza e tratam 

sobre quais problemas esse projeto  pode acarretar para a sociedade e que  Juazeiro é o 

único município do Cariri que tem um Conselho LGBT, o outro fica  na Capital. Disse terem 

feito cotidianamente o enfrentamento às violências de gênero aqui na região do Cariri, onde 

duas travestis foram assassinadas  em Juazeiro, o que para todos  é um pesar muito grande, e 

quando essas famílias são assoladas pela violência são os movimentos que vão procurar, a 

educação o caminho pelo qual podem desconstruir conceitos e violências enraizadas nessa 

sociedade é estruturado no machismo e na sociedade patriarcal e que assim a educação é o 

meio que se tem de desconstruir conceitos de violência e a estruturar uma sociedade 

baseada na paz. Então, se as escolas são impedidas de falar sobre de construção de conceitos 

marxistas e que violência em alguns corpos, em especial que são os  corpos de mulheres, de 

lésbicas de mulheres transexuais, são corpos dos homens transexuais e de toda a população 

LGBT. Então, não é justo que através de um texto de uma lei que proíbe de falar sobre o fim 

da violência de gênero dentro das escolas, que o Poder Público tem muito a recorrer aos 

movimentos sociais para crescer as discussões sobre direitos humanos e que a escola 
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continua sendo um local adequado, ideal para desconstruir a cultura da violência e 

reconstruir uma cultura de paz. Acha que algumas vezes nos projetos de papel da família e do 

Estado essa orientação que estão falando de família desestruturada, que às vezes a mãe 

trabalha o dia todo e não tem tempo de orientar seus filhos sobre a sexualidade e gênero ou 

o que for. Segundo a Professora Verônica, “tenho uma aluna que está sendo violentada pelo 

seu padrasto ela vai recorrer a quem, fico muito preocupada quando se apresenta um 

projeto dessa natureza porque parece que não se pensa na dimensão da violência”.  Disse 

que perguntou a algumas colegas se essa realidade era em todas as escolas e muitos 

responderam que era sim, atende muitas pessoas que sofre violência domestica nas suas 

casas e as mesmas não tem com quem conversar, e a  escola o espaço de construção. Foram 

suas palavras. Em seguida ocupa a Tribuna o Conselheiro LGBT, Professor Pablo Soares, que 

inicia sua fala dizendo que é com pouco prazer que ocupo essa Tribuna para lembrar e 

pensar com os que aqui estão a respeito da lei proposta pelos Vereadores Demontier Agra e 

Damiam de Firmino na última sessão realizada  neste nesta Casa no dia 24 de outubro do 

fluente ano, onde a lei diz: " A secretaria Municipal de Educação e as escolas municipais de 

ensino Infantil e Fundamental ficam vedadas de desenvolverem políticas de ensino ou 

atividade curricular, disciplinas obrigatórias, ou mesmo de forma complementar ou 

facultativa a aplicar a Ideologia de Gênero". Disse ser uma pena conhecer os Senhores 

apenas em um momento que conseguem articular tal retrocesso em forma de lei para o 

nosso município. Mas, compreendendo que esses espaços ainda se configuram como 

espaços de diálogos possibilitadores de um crescimento mútuo para o bem estar maior de 

todos. Pensando assim, acredita na possibilidade de construir outros projetos, bem 

elaborados, estruturados e não fundamentados em informações obtidas através de watsapp, 

memes de facebook, Wikipédia ou fontes suspeitas, que parece ter sido o canal de 

informação dos autores, isso é complexo, considerando-se o papel de seriedade que cabe aos 

mesmos desenvolver. Disse que não lembra aos Sras. e Srs. Vereadores apenas do caráter 
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inconstitucional dessa lei, tendo em vista que o Artigo 22 da Constituição Federal prevê que é 

da competência da União à determinação de bases e diretrizes da educação, argumentação 

esta, que corrobora por decisões frequentes do Supremo Tribunal Federal em casos onde 

municípios e estados quiseram esta mesma lei. Mas, também, ressalta a falta de informação 

para a proposição da mesma, considerando o leque de profissionais da nossa região-cidade 

que investem em debates, produções científicas, formações e capacitações que em sua 

maioria das vezes não ver presente muitos dos aqui estão, inclusive os próprios Vereadores 

proponentes desta matéria. Disse que como professor, jornalista de formação pela 

Universidade Federal do Cariri, mestrando no Programa Multidisciplinar de pesquisas em 

Cultura e Sociedade da Universidade Federal da Bahia e Conselheiro do Conselho LGBT desse 

município percebe os enormes desencontros nos diálogos entre os órgãos competentes, em 

um território, que passa a ser reconhecido nacionalmente pelo seu alto índice de violência 

contra a mulher e contra a comunidade LGBTT, tendo duas travestis assassinadas com 

requintes brutais apenas nesse ano em nossa cidade, que se chamava Pamela e Katlin. Disse 

que nosso município possui um Conselho LGBT que vem desenvolvendo um importante 

trabalho nessa área, não convoca-lo aqui ou entrar em contato para obter maiores 

informações quando se pensa em propor um projeto de lei “que veda essa suposta Ideologia 

de Gênero”, que  só demonstra a falta de organização e o despreparo dos Srs. Vereadores 

proponentes. Neste azo, o  Sr. Presidente interfere para pedir ao professor Pablo, que 

colabore com a Presidência no sentido de não tecer adjetivações aos Vereadores 

especificamente, pois, essa matéria ainda vai ser discutida. Pede ao mesmo que não faça 

juízo de valor em relação aos Vereadores por que aqui é uma Sessão Ordinária, e que pede a 

sua compreensão por que isso é exigido regimentalmente, inclusive, às vezes quando um 

Vereador usa de uma palavra mais agressiva com relação a outro Vereador pede que retire 

dos anais, ou seja, da Ata, pede isso, para manter essa sequência, pois, assim como, não vai 

permitir que ninguém o tratasse mal aqui, ou que fale mal seja de Vossa Senhoria, seja de 
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quem for defender o projeto. Dando continuidade o Conselheiro Pablo Soares, pede perdão 

se tratou com agressividade os Srs. Vereadores e acredita que conseguirá a realização de 

uma Audiência Pública onde possam discutir sobre a temática para que assim, não se  

precipitem em colocar em vigor uma lei que viola o bem viver, a Constituição e até mesmo o 

já frágil debate dentro das instituições que pensam e tentam articular um Juazeiro pacifico e 

próspero em sua diversidade. Nunca foi proposta e não há um movimento nacional que 

arquiteta isso, nenhuma disciplina para a educação básica que visa transformar seus 

filhos/filhas, sobrinhos/sobrinhas, netos/netas em crianças lésbicas, gays, bissexuais, 

transexuais e travestis ou qualquer nomenclatura que  queiram trazer aqui. A proposta que 

apresentam sempre foi de mostrar a partir da educação que nossa sociedade é diversificada 

e que nela temos espaços para todas as manifestações de sexualidades e identidades de 

género, procurando sempre abraçar os alunos e comunidade escolar em sua pluralidade e 

potencialidade de viver seus corpos através da multiplicidade. Como diz o 

professor/pesquisador conterrâneo Glauberto Quirino: "não existe discussão de ideologia de 

género nas escolas. No entanto, discutir ou não discutir género em qualquer espaço social 

carrega em si uma Ideologia, Género e Sexualidade não são roupas que decide usar ou deixar 

de usar conforme o clima lá fora. É elemento constitutivo das pessoas e se dá nas relações". 

Que cabe também a família conversar com suas crianças e jovens sobre suas sexualidades 

isso é incontestável. Mas quando se observa que a educação é o que pode mudar o nosso 

país, como é o discurso da grande maioria, acredita este que lhes fala que não se pode 

deslegitimar o papel do professor enquanto proponente e realizador de debates que em sua 

grande maioria acontece a pedido dos próprios alunos que são interditados em seus lares a 

falar a respeito de tais temáticas, pois proibir a discussão em sala de aula sobre qualquer 

assunto é amordaçar a nossa educação e ferir os direitos humanos e a liberdade de 

expressão. Foram suas palavras. Pela ordem o Vereador Tarso Magno,  agradece a presença 

de todos  e que todos indistintamente merecem ser respeitados,  onde disse que “não 
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devemos pregar a intolerância o ódio, a discriminação independentemente do nosso 

pensamento, do nosso entendimento sobre qualquer tema que se discuta seja na Câmara 

Municipal, seja perante a sociedade, acha que se deve sempre ouvir as pessoas 

independentemente do meu entendimento, acho que a gente tem que respeitar as pessoas”. 

Continuando disse o Vereador Tarso Magno, que sobre esse assunto tem várias correntes 

que concordam que divergem sobre a Ideologia de Gênero nas escolas, é importante  

debater esse assunto na Câmara Municipal, para poder ter um posicionamento. Disse que 

não ouviu nenhum posicionamento por parte da Secretaria de Educação e do Senhor Prefeito 

a respeito desse tema. Acha até que  pode enviar Ofício  perguntando sobre o Tema ao 

Senhor Prefeito e a Secretária de Educação, para  poder debater de forma olho no olho 

respeitando as pessoas até  poder votar de forma tranquila naquilo que  entende que é 

melhor para a população. Esse é o posicionamento deste edil. Pela ordem a Vereadora 

Auricélia Bezerra, parabeniza a Representante da Frente de Mulheres, Verônica e o 

Conselheiro Pablo pelo o tema que ora se debate muito importante, onde destaca que a 

responsabilidade dessa Casa é muito grande e tem que se fazer uma Audiência Pública, pois, 

é a vida das crianças que está em jogo. Então, solicita do  Sr. Presidente que faça essa 

Audiência Pública o mais breve possível, e sejam convidadas  a Secretarias de outras cidades, 

também,  por que o futuro de nossas crianças é que estão em jogo e que os convidados desta 

sessão venham quantas vezes quiserem a esta Casa, que será sempre uma honra recebê-los. 

Pela ordem a Vereadora Jaqueline Gouveia, parabeniza a luta do Conselheiro  Pablo, bem 

como, de  Verônica, trata-se de uma causa nobre e que esta Vereadora abraça todas as 

causas, acha que falta despreparo para debater esse projeto, inclusive, é contra a erotização 

infantil, como também, é contra o preconceito e contra a violência. Parabeniza-os  pelo tema 

que deve ser bem debatido. Pela ordem a Vereadora  Rita Monteiro, também parabeniza o 

Conselheiro Pablo e a Professora Verônica e disse que quer entender esse tema para  votar 

consciente, onde irá  buscar mais informações para que  vote no projeto que vai beneficiar 
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ou não a educação desse município. Pela ordem o Vereador Damian de Firmino, deseja boas 

vinda ao Conselheiro Pablo e a Professora Verônica, agradece e disse e não se sento ofendido 

com as suas palavras. Agradece a todas as palavras proferidas a pessoa deste edil e  isso 

mostra a educação e o respeito que “vocês” têm. Disse o Vereador Damian não é contra as 

homossexuais, agora, o que  não aceita, não vai aceitar e não vai se abster  de ter um voto 

que nossas crianças não sejam influenciadas por certos conceitos. Fala isso baseado 

cientificamente em estudos que dizem que a criança só consegue discernir alguns assuntos  a 

partir dos 10 anos. Aqui está o debate, é um assunto complexo, e que depois falam que essa 

Casa não é democrática, democracia existe e que respeitem para ser respeitado, este edil 

não se cala e não se vende. Neste momento o Sr. Presidente interfere para pedir silêncio as 

galerias que se manifesta e deixa claro  que temos que ouvir o que cada Vereador tem para 

dizer. Continuando o Vereador Damian de Firmino, disse  que defende a maioria e garante 

que a maioria está a favor desse projeto e que se faça uma “pesquisa se a maioria estiverem 

contra esse projeto este edil  retira”. Foram suas palavras. Pela ordem o Vereador Demontier 

Agra, disse que Democracia é isso, ninguém está com ódio de ninguém, pelo contrário,  fez,  

elaborou esse projeto pensando no amor às crianças. Com ênfase disse  o edil “que vocês 

coloquem um Vereador aqui que defenda uma causa de vocês  nas próximas eleições”. Disse 

que vão votar o projeto que poderá ser aprovado ou não, mas, que  vamos para frente o 

referido projeto e que concorda que seja realmente debatido. Pela ordem o Vereador 

Damian de Firmino, deixou claro que não estão com pressa para aprovar esse projeto, o 

projeto é polêmico e tem pessoas contra e a favor, que  respeita a todos, pois, não quer ser 

desrespeitado, e que se vier “com pedra  vou com pedra também”. Foram suas palavras. Pela 

ordem o Vereador Cap. Vieira Neto,  cumprimenta a Professora Veronica e o Conselheiro 

Pablo pelas suas falas, disse que precisamos entender todo um questionamento a respeito do 

que se fala sobre o projeto, no seu entender esse projeto tem que ser emendado, o assunto 

precisa de uma discussão bem mais abrangente, segundo o edil, “é importante que todos 
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possam trazer sua opinião para fazermos o nosso posicionamento, somos todos iguais, pois, 

estamos numa democracia e todos têm o direito de fazer o seu juízo de valor e a sua opinião. 

Pela ordem o Vereador José Barreto, disse que esta Casa tem muito tempo para  analisar o 

Projeto de Ideologia de Gênero, ressaltando, que vivemos num país democrático e se  é 

inconstitucional os Tribunais estão para dizer. Parabeniza os convidados pelo o debate que 

deverá ser dado continuidade na Audiência Pública. Usando da palavra o Sr. Presidente, disse 

que devemos reconhecer que os Vereadores que apresentaram o projeto estão no gozo de 

suas prerrogativas constitucionais  de apresentar  aquilo que os mesmos acreditam e que  

respeita a opinião dos colegas que apresentaram o projeto de lei e também entende  que o 

melhor momento para se discutir isso em nível de Câmara Municipal. Disse que será feita 

Audiência Pública, até por que os próprios propositores da matéria querem que o assunto 

seja amplamente debatido. Onde pediram isso  na fala dos convidados e por que é consenso. 

Propõe desde já aos colegas Vereadores e aos convidados que representam o Movimento 

LGBT, defesa da mulher que possa realizar uma audiência pública para discutir isso de uma 

maneira muito sóbria, muito educada literalmente ouvindo o que cada parte tem a dizer 

sobre o tema. Então, fica a referida Audiência Pública marcada quarta-feira, dia 08 de 

novembro, às 15 horas, na Câmara dos Vereadores, para a discussão sobre o tema, e que irá 

mandar convites para os representantes da OAB, para os representantes da Secretaria 

Municipal de Educação, que devem se pronunciar a Respeito do tema, para os 

representantes da Universidade, a Defensoria Pública, para o pessoal do Movimento de 

direita, o pessoal do Movimento LGBT, onde  o Sr. Presidente  pede desde já o respeito aos 

posicionamento. Neste átimo, o Vereador Damian de Firmino, pede para enviar também, 

para as pastorais. O Sr. Presidente, inclui o envio de convites para as pastorais, para  os 

terreiros como foi solicitado pelos Movimentos presentes. Ainda usando da palavra o 

Vereador Damian de  Firmino, disse que espera que no dia da Audiência haja respeito,  pois, 

numa Sessão Ordinária estão fazendo a maior  bagunça, imagina em uma audiência pública e 
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onde este Vereador não vai querer ser desrespeitado por ninguém. Usando a palavra o Sr. 

Presidente, convida todos que queiram participar, o convite  é formal e informal também 

para aquele cidadão que quiser vir acompanhar.  Esclarece que não podemos abrir mão do 

respeito entre as partes jamais, não vai admitir que nenhuns dos lados fossem 

desrespeitados em hipótese alguma. E referindo-se ao projeto disse que temos apenas um 

Artigo que diz que fica vedada a Ideologia de Gênero, acredito que deve ter um o artigo 

segundo, dizendo  o que é ideologia de gênero,   citando apenas que fica vedado, deverá 

haver maiores explicações pois, a justificativa não é parte dispositiva essa é a sua opinião 

enquanto parlamentar. Pela ordem o Vereador  Demontier Agra, explica que  o Projeto de Lei 

está nas comissões, que os   Senhores  podem pedir vistas, pode vetar isso é natural, e que 

este  edil pode acrescentar e anexar depois o que seja “Ideologia de Gênero”. Em seguida o 

Sr. Presidente passa a palavra para o  Conselheiro Pablo Soares, para fazer suas 

considerações finais, onde ocupa a Tribuna para dizer que sai aqui de uma maneira grata em 

escutar os Vereadores que se posicionaram a respeito do tema.  E queria que os Vereadores 

disponibilizassem  os e-mails para a  troca de textos, onde podem dialogar fora  da Câmara 

Municipal. E conclui dizendo que  na Audiência  vai ter muito tempo para debater esse 

assunto, mas,  ainda sai daqui com uma pergunta: “O que é ideologia de gênero”. Foram suas 

palavras.  O Sr. Presidente agradece a presença do Conselheiro Pablo e da Professora 

Verônica, disse que os esclarecimentos foram oportunos e que os mesmos continuem ou não 

assistindo os trabalhos e que desde já ficam todos convidados para a Audiência Pública, dia 8 

de novembro, às 15 horas,  na Câmara Municipal. Em seguida o Sr. Presidente verificando 

que não há nenhuma inscrição de Vereador na Tribuna, faculta a palavra por cinco minutos, 

dela fazendo uso inicialmente a Vereadora Rita Monteiro, para dizer que hoje pela manhã  

estive representando a Câmara Municipal desta urbe na reunião sobre a Romaria, onde 

foram discutidos vários temas importantes, a reunião aconteceu no Círculo Operário com 

tratar do tema  sobre a Romaria de Finados. Onde a equipe estava se organizando para dar 
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melhores condições aos Romeiros e que alguma falha da Romaria passada que fosse corrigida 

nesta Romaria. Falou também na questão da venda de flores e velas, e que vão fazer uma 

reunião para que os vendedores não tenham prejuízos,  nas suas vendas por ocasião do dia 

de Finados. O Sr. Presidente parabeniza a Vereadora Rita Monteiro, por tão bem representar 

a Câmara Municipal nessa reunião sobre a Romaria de Finados. Pela ordem o Vereador 

Adauto Araújo, registra que na data de ontem se comemorou a passagem do aniversário 

natalício  da  colega Vereadora Auricélia Bezerra, e que fique registrado que a mesma fez  

presença com os Vereadores para comemorar a data, desejando-lhe que Deus abençoe a 

mesma  e continue assim. Neste azo, o Vereador Nivaldo Cabral, pergunta se tem alguma 

matéria na pauta para votação, e obtendo as resposta do Presidente que não tem o mesmo 

pede para se ausentar da sessão. Pela ordem o Vereador Diogo Machado, tece comentários 

com relação ao requerimento que apresentara,  sobre  as informações  da farmácia popular, 

onde existem nas  várias farmácias conveniadas, deixa alguns nomes registrados para que a 

população fique ciente em relação aos medicamentos sobre as doenças como asma, diabetes 

e hipertensão,  que dá direito a obter  gratuitamente quem apresentar a receita médica, 

originária do setor público ou privado e com documento oficial com foto, no qual consta o 

seu número do CPF,  as farmácias credenciadas particulares, são: a Comercial Caririense de 

Medicamentos Ltda., localizada no Bairro Centro, Tibério César Tavares Ribeiro- ME, 

Empreendimentos Pague Menos, todas as Farmácias Pague Menos são credenciadas, 

Francisco Laércio Teles Braga no bairro Pirajá, a Farmácia Drogaria e Jade Ltda., Drogarias 

Viana Cariri- Ltda.,  no Bairro São Miguel, a farmácia Maria Nilza de Alencar, como também, a 

Esqui Medicamentos,  faz esse registro para que todos possam tomar conhecimento.  Num 

aparte a Vereadora Rita Monteiro  parabeniza o Vereador Diogo Machado,  como também, 

parabeniza a Farmácia Feitosa que hoje estava fazendo um evento na Praça Padre Cícero, em 

homenagem ao “Outubro Rosa” que outras farmácias, fábricas e indústrias de Juazeiro do 

Norte, faça  também, que  tenham a mesma iniciativa que é louvável. Pela ordem o Vereador 
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Demontier Agra, disse que  em relação ao tema tratado aqui hoje tem sido procurado por 

juazeirenses, eleitores também, que defende o ideal e que se  elegeu Vereador para 

defender o povo de Juazeiro, e é isso  que está fazendo aqui. Disse que promete trazer o que 

seja Ideologia de Gênero, o idealizador  o experimento que fez e aos poucos vão conhecer o 

que é Ideologia de Gênero para debater, pois, aqui estão lidando com a educação de 

crianças. Pela ordem o Vereador Damian de Firmino, disse que esteve no Centro de Zoonoses 

e viu que ali tem pessoas comprometidas com a causa animal. Constatou que naquele 

Centro, estão fazendo consultas gratuitas às pessoas de baixa renda fazem o teste rápido 

para diagnosticar calazar, onde a população tem que entender que o Centro de Zoonose é 

um local para se tratar e combater as doenças. Este edil ficou  feliz em ver que as pessoas 

estão envolvidas na questão animal, e que gostaria de  parabenizar na pessoa da servidora 

Rose Rodrigues, altamente competente e toda equipe de trabalho. Ainda usa da palavra a  

Vereadora Rita Monteiro, para dizer que ficou muito feliz com a volta da TV Verdes Vale  aqui 

na Casa nos prestigiando, mesmo que tenha saído rapidamente. Em seguida o Sr. Presidente, 

verificando que nada consta na ordem do dia para discussão e posterior votação, nada mais 

havendo a tratar na presente sessão, agradece a presença dos Srs. Vereadores, dos 

funcionários, da imprensa e do povo de um modo geral declarando encerrados os trabalhos. 

 

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, projetos 

de leis em apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível para consultas ou 

controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa Legislativa, registrado na 

íntegra em CD-ROM. 

O referido é verdade DOU FÉ. 

 

 


